Deutsch

Betrieb mit HeiBwasser

A Gefahr

Verbriihungsgefahr!

= Temperaturregler auf gewlinschte
Temperatur einstellen.

Betrieb mit Dampf

A\ Gefahr

Verbriihungsgefahr! Bei Arbeitstemperatu-
ren tber 98 °C darf der Arbeitsdruck 3,2
MPa (32 bar) nicht iiberschreiten.

Deshalb missen folgende MalRnahmen un-
bedingt ausgefiihrt werden:

B

= Hochdruckdiise (Edelstahl) durch
Dampfdiise (Messing, Teile-Nr. siehe
Technische Daten) ersetzen.

= Druck-/Mengenregulierung an der
Handspritzpistole ganz 6ffnen, Rich-
tung + bis Anschlag.

= Arbeitsdruck an der Pumpeneinheit auf
minimalen Wert einstellen.

= Temperaturregler auf min. 100 °C stel-
len.

English
Operating with hot water

A Danger

Scalding danger!
= Set temperature regulator to desired
temperature.

Operating with steam

A Danger

Scalding danger! The operating pressure
must not exceed 3,2 MPa (32 bar) when
operating with temperatures above 98 °C.
Therefore the following measures must
definitely be performed:

A

= Replace high pressure nozzle (stain-
less steel) with steam nozzle (brass,
order see specification).

= Open up the pressure/ quantity regula-
tor on the hand spray gun completely,
direction + until stop.

=>» Set the operating pressure on the pump
unit to the minimum value.

= Set temperature regulator to min. 100

°C.
Frangais
Utilisation avec de I'eau chau-
de
A Danger

Risque de brdlure !
=> Régler le thermostat sur la température
souhaitée.

Utilisation avec de la vapeur

A Danger

Risque de bralure ! Lorsque les températu-
res de service sont supérieures a 98 °C, la
pression de service ne doit en aucun cas
dépasser 3,2 MPa (32 bars).

C'est pourquoi il convient d'entreprendre
impérativement les mesures suivantes :

A

= Remplacer la buse haute pression
(acier inoxydable) par la buse de va-
peur (étain, No. piéce cf. les caracté-
ristiques techniques).

=>» Ouvrir entierement le régulateur de
pression et de quantité de la poignée-
pistolet, en direction du + jusqu'en bu-
tée.

= Régler la pression de travail sur l'unité
de pompe a la valeur minimale.

= Régler le thermostat sur 100 °C min.

Italiano

Funzionamento con acqua
calda

A\ Pericolo

Pericolo di scottature!
=> Impostare il regolatore di temperatura
alla temperatura desiderata.

Funzionamento con vapore

A Pericolo

Pericolo di scottature! Se la temperatura di
esercizio supera i 98 °C, la pressione di
esercizio non deve essere maggiore di
3,2 MPa (32 bar).

Bisogna percid assolutamente provvedere
a:

A

= Sostituire lI'ugello alta pressione (ac-
ciaio inossidabile) con l'ugello vapo-
re (ottone, N. pezzo vedi Dati tecnici).
aprire completamente il regolatore della
pressione e della portata posto sulla pi-
stola a spruzzo (segno +).

Impostare la pressione di lavoro
dell'unita pompa al minimo.
Posizionare il regolatore della tempera-
tura su "100 °C" min.
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Nederlands
Werking met heet water

A Gevaar

Verbrandingsgevaar!

= De temperatuurregelaar op de gewens-
te temperatuur instellen.

Werking met stoom

A Gevaar

Kans op brandwonden! Bij werktemperatu-
ren boven 98 °C mag de werkdruk niet ho-
ger zijn dan 3,2 MPa (32 bar).

Daarom moeten de volgende maatregelen
in elk geval uitgevoerd worden:

A

= Hogedruksproeier (roestvrij staal)
vervangen door stoomsproeier
(messing, onderdelennr. zie Techni-
sche gegevens).

=> Druk-/volumeregeling aan het hand-

spuitpistool volledig openen, richting +

tot aanslag.

Werkdruk aan de pompeenheid instel-

len op de minimumwaarde.

Temperatuurregelaar op min. 100 °C

zetten.

7

Espaiiol

Servicio con agua caliente

A Peligro

Existe peligro de escaldamiento.

= Ajustar el regulador de temperatura a la
temperatura deseada.

Funcionamiento con vapor

A Peligro

jExiste peligro de escaldamiento! A tempe-
raturas de trabajo superiores a los 98 °C la
presion de trabajo no debe sobrepasar
3,2 MPa (32 bares).

Por ello se deben llevar a cabo sin falta las
siguientes medidas:

=>» Sustituir las boquillas de alta pre-
sién (acero inoxidable) por boquillas
de salida de vapor (latén, N° de pie-
za, ver Datos Técnicos).

=> Abrir del todo el regulador del presion/

caudal de agua en la pistola manual

pulverizadora, en direccion al signo +

hasta el tope.

Ajustar la presion de trabajo de la uni-

dad de bomba a valor minimo.

Ajustar el regulador de temperatura a

100 °C como minimo.

7

Portugués

Operagao com agua quente

A Perigo

Perigo de queimadura!

= Coloque o regulador da temperatura na
temperatura desejada.

Funcionamento com vapor

A Perigo

Perigo de queimaduras! Em temperaturas
de trabalho acima dos 98 °C, a pressao de
servigo ndo pode exceder 3,2 MPa (32
bar).

Por isso, as seguintes medidas deverao
ser tomadas:

A

=> Substituir o bocal de alta pressao
(ago inoxidavel) pelo bocal de vapor
(latdo, ver n.° de pec¢a nos dados téc-
nicos).

= Abrir completamente a regulacédo da
pressao/débito na pistola pulverizadora
manual, sentido + até ao limite.
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= Ajustar a pressao de trabalho, na uni-
dade de bomba, no valor minimo.

= Colocar o regulador da temperatura no
min. em 100 °C.

Dansk
Betjening med varmt vand

A Risiko

Skoldningsrisiko!

=>» Omstilleren indstilles til den gnskede
temperatur.

Betjening med damp

A\ Risiko

Skoldningsrisiko! Ved en arbejdstempera-
tur over 98 °C ma arbejdstrykket ikke over-
skride 3,2 MPa (32 bar).

Derfor skal falgende foranstaltninger gen-
nemfares:

B>

= Udskift hgjtryksdysen (rustfrit stal)
med dampdysen (messing, kompo-
nent-nr. se Tekniske data).

= Vandmeengdereguleringen pa sprojte-
pistolen abnes helt, retning + til ansla-
get

=>» Indstil arbejdstrykket pa pumpeenhe-
den til minimal veerdi.

= Termostaten indstilles til min. 100 °C.

Norsk
Drift med varmt vann

A Fare!

Forbrenningsfare!

= Temepraturregulator stilles inn pa en-
sket temperatur.

v

Drift med damp

A Fare

Forbrenningsfare! Ved arbeidstemperatu-
rer over 98 °C skal ikke arbeidstrykket
veere over 3,2 MPa (32 bar).

Derfor mé fglgende tiltak ubetinget gjen-
nomfares:

A

= Hoytrykksdyse (edelstal) skiftes ut
med dampdyse (messing, delenr. se
Tekniske data).

= Trykk-/'vannmengderegulator pa hay-
trykkpistolen apnes helt, retning + til an-
slag.

= Arbeidstrykket pa pumpeenheten stilles
inn pa minimum verdi.

= Temperaturregulator stilles pa min. 100
°C.

Svenska

Drift med varmvatten

A Fara

Risk for skallning!

=>» Stallin temperaturregulatorn till 5nskad
temperatur.
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Drift med anga

A Fara

Skéllningsrisk! Vid arbetstemperaturer
over 98 °C far arbetstrycket inte 6verskrida
3,2 MPa (32 bar).

Darfér maste under alla omsténdigheter
féljande atgarder genomforas:

A

= Ersatt hogtrycksmunstycke (rostfritt
stal) med angmunstycke ( messing,
delnummer. se tekniska data).

> Oppna tryck/mangdsregulatorn pa
handsprutan helt, riktning + till anslag.

=>» Stall in arbetstrycket pa pumpenheten
till minimalt varde.

=>» Stall temperaturregulatorn till min.
100 °C.

Suomi

Puhdistus kuumalla vedella

A Vaara

Palovaara!!

= Aseta lAmmoénsaadin haluttuun 1ampo-
tilaan.

Puhdistus hoyryn avulla

A\ Vaara

Palovammavaara! Ty6skentelylampdtilan
ollessa yli 98°C, tyépaine ei saa ylittda 3,2
MPa (32 baaria).

Sen vuoksi on ehdottomasti suoritettava
seuraavat toimenpiteet:

B

= Korvaa korkeapainesuutin (jalome-
tallia) hoyrysuuttimella (messinkia,
katso tuotenumero teknisista tie-
doista).

Aukaise kasiruiskupistoolin paine- ja
maarasaadin kokonaan kaantamalla se
+-merkin suuntaan aariasentoon vas-
teeseen saakka.

Saada laitteen tyopaine pumppuyksi-
kosta pienimpaan arvoonsa.

Aseta lammodnsaadin asentoon min.
100 °C.

v

v

EAAnvika
AgiToupyia pe kautd vepod

A Kivéuvog

Kivduvocg eykauudrwv!

= PubBuioTe 10 pUBUIOTA BepOKpaTiag
oTnv €mMBuuNTA Bepuokpaaia.

Agitoupyia pe atud

A Kivduvog

Kivduvog eykauudrwy! 2e Bepuokpacies
gpyaoiag avw Twv 98 °C n micon
Aeiroupyiag dev mpérrel va uttepPei Ta

3,2 MPa (32 bar).

[ auté va AauBavovtal Ta akdAouBa pETpa
aoQaAciag:

A

= AVTIKOTOOTAOTE TO AKPOPUOIO
uynARg igong (avogeidwrog

XGAuBag) pe To AKPOPUOIO ATUOU

(opeixaAkog, yia Tov ap.

€SaPTAPATOG AVATPESTE OTA TEXVIKA

XOPOKTNPIOTIKA).

Avoitte evieAwg To pubuIaTH TTiEoNG/

TTO0OTNTAG TOU TTICTOAETOU XEIPOG, TNV

KaTeUBuvaon + Péxpl 10 6pIo.

=>» PubBuioTe TV TTiEON £pyaaciag Tng
povadag dvtAnong atnv eAGXIOTN TIPA.

= PubBpioTe 10 pUBUIOTA BeppoKpaaiag
TouAdxioTov oTtoug 100 °C.

v

Tiirkge

Sicak suyla galisma
A\ Tehlike
Yanma tehlikesi!

= Sicaklik regilatorini istediginiz
sicakliga ayarlayin.

Buharla galisma

A\ Tehlike

Yanma tehlikesi! 98 °C'nin (izerindeki
calisma sicakliklarinda, ¢alisma basinci
3,2 MPa'yi (32 bar) asmamalidir.

Bu nedenle agsagidaki 6nlemler mutlaka
uygulanmalidir:

A

= Yiiksek basing memesini
(paslanmaz ¢elik) buhar memesi
(piring, Parca No. Bkz. Teknik
bilgiler) ile degistirin.

=> El puskirtme tabancasindaki basing/
miktar ayarini timdyle ac¢in; + tahdidi
yoénlnde.

=>» Calisma basincini pompa Unitesinden
minimum degdere ayarlayin.

=>» Sicaklik regilatérini minimum 100
°C'ye ayarlayin.

Pycckumn
Pa6oTa c ropsuen Bogomn

A\ OnacHocmb

OnacHocmb obsapusaHusi!

=> YcraHoBUTE perynaTtop TemnepaTypbl
Ha HY)XHYIO TemnepaTtypy.

A\ OnacHocmb

OnacHocmb ob6eapusaHus! lNpu pabodux
mewmnepamypax 6onee 98 °C paboyee
OaesrieHue He OO/KHO rnpesbiluamb

3,2 Mfla (32 6ap).

MosTtomy Heobxoaumo obsizatenbHoe
NPUHSTUE crieaylowmnx mep:

A

= 3amMeHUTb (pOPCYHKY BbICOKOTrO
[aBneHuA (HepxxaBewLas cTanb) Ha
napoByto (POPCYHKY (naTyHb, Ne
AeTanu cM. B pasgene
"TexHU4Yeckue AaHHbIe").

=> [oNHOCTbLIO OTKPOMTE perynaTop
nogayn Boabl/gaBreHnst Ha pyYHOM
nucToneTe-pacnbinuTene,
HanpaeneHue + 0o ynopa.



= YcTaHOBUTb MUHMMAaNbHOE 3Ha4YeHne
pabouero faBneHus Hacoca.

= YcTaHoBWUTE perynsitop TemnepaTyphl
Ha MuH. 100 °C.

Magyar
Hasznalat forro vizzel

A Veszély

Forrézasveszély!

= A hémérsékletszabalyozét allitsa a
kivant h6mérsékletre.

Hasznalat g6zzel

A Balesetveszély

Forrazasveszély! 98 °C munkahémérséklet
felett a munkanyomas nem haladhatja meg
a 3,2 MPa-t (32 bar).

Ezért a kdvetkezb intézkedéseket
mindenképpen el kell végezni:

B>

= Magasnyomasu fuvékat (nemesacél)
gbézfuvokara kicserélni (sargaréz,
alkatrész szamot lasd a Miiszaki
adatoknal).

Nyissa ki teljiesen a nyomas-/
mennyiség szabalyozét a kézi
szoropisztolyon, + iranyba Utkozésig.
A szivattylegységen a munkanyomast
a legkisebb értékre allitsa be.

A hémérsékletszabalyozét min. 100 °C-
ra allitsa.

v
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Cestina

Provoz s horkou vodou

A Pozor!

Nebezperi opareni!

= Reguléator teploty nastavte na
pozadovanou teplotu.

Provoz s parou

A Pozor!

Nebezperi opareni! Pri provoznich
teplotach nad 98 °C nesmi byt provozni tlak
vy$8i nez 3,2 MPa (32 bart).

Proto musi byt bezpodmine¢né provedena
nasledujic opatfeni:

A

= Vysokotlakou trysku (z uslechtilé

oceli) vyménite za parni trysku

(mosaz, €islo dilu viz Technicka

data).

Regulator tlaku/mnozstvi na ruéni

vodni pistoli Uplné oteviete, smér + az

nadoraz.

=> Pracovni tlak na Cerpaci jednotce
nastavte na minimalni hodnotu.

= Regulator teploty nastavte na min.
100°C.

v

Slovenscina

Obratovanje z vro¢o vodo

A\ Nevarnost
Nevarnost oparin!

=> Regulator temperature nastavite na
Zeljeno temperaturo.

Obratovanje s paro

A\ Nevarnost

Nevarnost oparin! Pri delovnih
temperaturah nad 98 °C delovni tlak ne
sme presegati 3,2 MPa (32 bar).

Zato se morajo obvezno izvesti naslednji
ukrepi:

A

= Visokotlaéno Sobo (plemenito jeklo)
zamenjajte s parno Sobo (medenina,
za §t. dela glejte Tehnicne podatke).

= Regulator tlaka/koli¢ine na rocni
brizgalni pistoli popolnoma odprite,
smer + do omejevalnika.

= Delovni tlak na &rpalni enoti nastavite
na minimalno vrednost.

= Regulator temperature nastavite na
min. 100 °C.

Polski

Czyszczenie goracag woda

A\ Niebezpieczenstwo

Niebezpieczenstwo poparzenia!

= Regulatot temperatury ustawi¢ na
pozadang temperature.

Czyszczenie parg

A Niebezpieczenstwo
Niebezpieczeristwo poparzenia! Przy
temperaturach roboczych
przekraczajgcych 98°C cisnienie robocze
nie moze byc¢ wieksze niz 3,2 MPa (32 bar).
Dlatego konieczne jest wykonanie
nastepujgcych czynnosci:

B

= Wymieni¢ dysze wysokocisnieniowg
(stal szlachetna) na dysze parowa
(mosiadz, nr czesci patrz Dane
techniczne).

Catkowicie otworzy¢ regulator
cisnienia/przeptywu na recznym
pistolecie natryskowym, kierunek + do
oporu.

Ustawi¢ cisnienie robocze przy pompie
na wartos¢ minimalna.

Ustawi¢ regulator temperatury na min.
100 °C.

7
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Romaneste
Functionarea cu apa calda

A\ Pericol

Pericol de opérire!
=> Alegeti temperatura dorita de la
regulatorul de temperatura.

Functionarea cu aburi

A Pericol

Pericol de oparire! La temperaturi de lucru
peste 98 °C presiunea de lucru nu trebuie
sd depdseasca 3,2 MPa (32 bari).

Din acest motiv, se vor lua neaparat
urmatoarele masuri:

v B

inlocuiti duza de presiune inalta (otel

superior) cu duza de abur (Messing,

nr. piesa vezi datele tehnice).

=> Deschideti complet dispozitivul pentru
reglarea presiunii/debitului de pe
pistolul manual de stropit in directia +
pana la sfarsitul cursei.

=> Reglati presiunea de lucru la unitatea

de pompa la valoarea minima.

Setati regulatorul de temperatura la

min. 100 °C.

Slovencina

Prevadzka s horucou vodou

A Nebezpecenstvo

Nebezpecenstvo oparenia!

= Regulator teploty nastavte na
pozadovanu teplotu.

Prevadzka s parou

A\ Nebezpeéenstvo

Nebezpecenstvo oparenia! Pri pracovnej
teplote vdc3ej nez 98 °C nesmie pracovny
tlak prekrocit' 3,2 MPa (32 bar).

Preto je bezpodmienenéne nutné vykonat
nasledovné opatrenia:

B

= Vysokotlakovu trysku (uslachtila
ocel) vymeite za parnu trysku
(mosadz, ¢. dielu pozri Technické
udaje).

Na ru¢nej striekacej pistoli celkom
otvorit' regulator mnozstva vody v
smere + az po doraz.

Na jednotke Cerpadla nastavte
pracovny tlak na minimélnu hodnotu.
Regulator teploty nastavte na min. 100
°C.

7
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Hrvatski

Rad s vruéom vodom

A Opasnost

Opasnost od oparina!

= Postavite regulator temperature na
zeljenu temperaturu.

A Opasnost

Opasnost od oparina! Pri radnim
temperaturama iznad 98°C radni tlak ne
smije prekoraciti 3,2 MPa (32 bara).
Stoga treba obvezno provesti sljedeée
mjere:

A

= Visokotlaénu mlaznicu od
plemenitog ¢elika zamijenite
mjedenom mlaznicom za paru (za
kataloski br. vidi pod "Tehnicki
podaci").

Podesavac tlaka/kolic¢ine na ru€nom
pistolju za prskanje potpuno otvorite,
smjer + do kraja.

Namjestite radni tlak pumpe na
minimum.

7
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= Regulator temperature namjestite na
najmanje 100°C.

Srpski

Rad sa vruéom vodom

A\ Opasnost

Opasnost od opekotina!
= Postavite regulator temperature na
zeljenu temperaturu.

Rad sa parom

A\ Opasnost

Opasnost od opekotina! Kod radnih
temperatura preko 98 °C radni pritisak ne
sme da prelazi 3,2 MPa (32 bar).

Stoga obavezno moraju da budu ispunjene
slede¢e mere:

B

= Milaznicu visokog pritiska od
plemenitog celika zamenite
mesinganom mlaznicom za paru (za
kataloski br. vidi pod "Tehni¢ki
podaci”).

Regulator pritiska/protoka na ruénom
pistolju za prskanje otvorite sasvim do
kraja u pravcu +.

Podesite radni pritisak pumpe na
minimum.

Regulator temperature namestite na
najmanje 100°C.

7
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Bbnrapcku

Pexum c ropewa Boga

A Onacrocm

OnacHocm om us2apsiHe!

= TepmoperynatopbT Aa Ce HacTpou Ha
XenaHaTa Temnepartypa.

Pexum c napa

A\ OnacHocm

OnacHocm om useapsiHe! lNpu pabomHu
memnepamypu Had 98 °C pabomHomo
HasnsiezaHe He mpsibea Oa Hadsuwasa
3,2 MPa (32 bar).

3artoBa HenpeMeHHo Tpsibea aa ce
N3MbIHAT CregHUTe MEpPONpPUATUS:

A

= 3ameHeTe Alo3aTa BUCOKO HansraHe
(6bnaropogHa ctomaHa) ¢ glo3a 3a
napa (MecuHr, Ne Ha YacTTa BUXTe B
TexHUYeCcKUTe AaHHMU.

Perynatopa Ha HangraHeTo/
KONMMYECTBOTO Ha NMcToneTa 3a pb4yHO
NpbCKaHe e HambITHO OTBOPEH, NOCOKa
+ [10 KparHO MOrioXeHue.

HacTtponte paboTHOTO HansraHe Ha
3BEHOTO Ha NnoMnaTta Ha MUHUMallHaTa
CTOWHOCT.

TepMoperynartopa fja ce HacTpou Ha
MuH. 100 °C.

7
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Eesti
Tootamine kuuma veega

A\ oht

Péletusoht!

=> Seadke temperatuuriregulaator
soovitud temperatuurile.

Tootamine auruga

A\ onht

Péletusoht! Té6temperatuuride puhul lile
98 °C ei tohi téésurve liletada 3,2 MPa (32
baari).

Seetdttu tuleb kindlasti rakendada jargmisi
meetmeid:

A

= Korgsurveotsik (roostevabast

terasest) asendada auruotsikuga

(messing, detaili nr vt tehnilistest

andmetest).

Avage pesuplustoli surve-/koguse

reguleerimisseadis taielikult, suund +

kuni 16puni.

=>» Seadistada t66rohk pumbamoodulil
minimaalsele vaartusele.

= Seadke temperatuuriregulaator min.
100 °C.

v

Latviesu

Darbs ar karstu udeni

A\ Briesmas

Applaucésanas risks!

=> lestatit temperatiras regulatoru uz
vajadzigo temperatdru.

Darbs ar tvaiku

A\ Bistami

ApplaucéSanas risks! Ja darba

temperatara ir lielaka par 98 °C, darba

spiediens nedrikst parsniegt 3,2 MPa (32

bar).

Tapéc noteikti javeic $adi pasakumi:

A

= Augstspiediena sprauslu

(neraséjosa térauda) nomainiet pret

tvaika sprauslu (misina, detalas Nr.

skat. tehniskajos datos).

Pliniba atvert rokas smidzinatapistoles

spiediena/daudzuma regulétaju,

virziens + [1dz galam.

=> lestatiet sikna darba spiedienu uz
minimalo vértibu.

= Temperatiras regulatoru iestatiet min.
uz 100 °C.

v

Lietuviskai

Naudojimo su karstu vande-

niu

A Pavojus

Pavojus nusiplikyti!

= Temperatlros reguliatoriumi
nustatykite norima temperatara.

Naudojimas su garais

A Pavojus

Pavojus nusiplikyti! Jei darbo temperatira
virSija 98 °C, darbo slégis negali bati
didesnis nei 3,2 MPa (32 bar).

Todél batinai laikykités Siy reikalavimuy:

A

= Auksto slégio purkstuka (aukstos
kokybés plieno) pakeiskite gary
purkstuku (zalvario, dalies Nr. rasite
skyriuje ,,Techniniai duomenys*).

=> VisiSkai atverkite rankinio purs§kimo
pistoleto slégio (kiekio reguliatoriy).

= Nustatykite minimalig siurblio darbo
slégio reikSme.

= Temperatilros reguliatoriumi
nustatykite 100 °C.

YKpaiHcbKa

Pexxum po6oTu 3 rapsiuoro
BOAOHO

A O6epeixHo!

Hebesneka obsaprosaHHs!

=> YcTaHOoBUTU perynsaTop TemnepaTypu
Ha NoTpibHy Temnepatypy.

Pexxum po6oTu 3 napom

A\ O6epexHo!

Hebe3sneka oniky! MNMpu poboyux
mewmnepamypax binbwe 98 °C poboyuli
MUCK He ro8uUHeH rnepesuwlysamu

3,2 Mrla (32 6ap).

TomMy 060B'A3KOBO Crif BXMBATU HACTYMHi
3axoau:

A

= 3amiHnTu opcyHKY BUCOKOIO TUCKY
(HepxaBiloya cTanb) Ha napoBy >
¢opcyHKy (natyHb, Ne getani auB. y
po3aini "TexHiyHi > aaHi").

=> [MoBHicTO BiOKpUITE perynaTtop nogavi
BOAW/TUCKY Ha pyYHOMY nicToneTi-
posnuntoBadi, HanpsIMoK + 40 yrnopy.

=> BcTaHOBITM MiHIManbHe 3Ha4YeHHA
pobo4oro TUCKy Hacoca.

=> BcTaHoBITb perynartop Temnepatypu
Ha MiH. 100 °C.



